

小

### 双脚丈量路途,躬身奔赴远方

面临着"路在何方"这一灵魂拷 问,我认为:路在脚下,以双脚丈量路 途,躬身行走以奔赴远方。

路在脚下,需要实践行动丈量 '唯有身入局,挺膺负责,乃有成事之 可冀! "无论做什么事情,希望有所作 为,必须躬身入局,才可能成就一番事 业。探寻,方可找寻到属于自己的路

途。王阳明龙场悟道、以"存天理、去人欲"为路、开辟心学:陈独秀、李大钊 于黑暗中摸索前行,寻觅"文化复兴"唤醒国民思想:邓小平等党中央领导 开创伟大实践,以"改革开放"之路拉动中国经济增长。有路与无路,只有我 们迈出双脚,方可知晓答案。

路在心中,需要用信念热忱坚守。"为者常成,行者常至"。唯以不倦之 心前行,方可行稳致远,少年志气方道,当扶桑日升。看今朝,年仅14岁的 奥运小将全红婵凭借着刻苦练习,终在世界最高领奖台上捧起奖杯;两耳 失聪的江梦男凭着其超出常人的毅力与信念,战胜了先天残疾,圆梦清华; 数学天才韦东奕对数学的痴迷热爱, 让他在数学这条道路上走得心无旁 骛。唯有实践,唯有专注,唯有信仰,唯有梦想,才能让我们在既定的路途上 走得意气风发。路在脚下延伸,唯以探索之心砥砺前行,方可寻得彼岸花

与其纠结于有路与无路,不如借古人的智慧来断定:莫道前路多险阻, 再闯关山千万重。向前出发,迈出步子,答案自在人生旅途中。生命的跋涉 是一趟单向的路程,无回头一说,即使前途坎坷,也要"猛志固常在",纵使 "畏途巉岩不可攀",也能"会当凌绝顶"。

学鸠不敢扇动双翅,故其只 能限于榆枋之高,不能如鹏鸟一 样"抟扶摇而上者九万里"。"驽 马十驾,功在不舍",一个人的意 志与胆量决定着他人生的宽度 与广度。青年人应有青年人的胆 识,路在脚下,需要用双脚去丈

们用双脚丈量人生,迎接无穷远方!

使唐僧成为唐僧的并不是那卷卷经书。而是历经九九八十一难用双脚 走过的取经之路,当代青年人生而有翼,不应如蝼蚁终日碌碌无目标,让我

指导老师:丁芳

3

日

(9)

## 彩色的风景

射阳县港城实验小学二(12)班 朱奕璇 我有一大把彩色的风景,

> 有山、有海、有城. 他们聚在大自然里聊天, 诉说着各自的秘密。 风吹过的地方. 大片的海洋,蓝了; 大片的树林,绿了; 大片的沙滩,黄了, 黄---得---耀---眼! 在金黄的沙滩上, 小朋友们拉着手, 请海洋留下动听的歌声, 小屋的烟囱上, 结着一个香蕉般的月亮。 又弯——又黄! 我的彩色风景, 是大自然的画家, 我的彩色风景. 有花儿香,有鸟儿唱, 还有小朋友们的歌声.



在公园里回荡.....

家乡的桥 朱奕璇



《农民的丰收节》陈安歆

# 果子的滋味

射阳县高级中学高二(9)班 陈思危

校园里有一条蜿蜒的小河,小河的一侧种着一些 我叫不上名字的树。这个季节,树上挂满了红红的果 子。早熟的,已经在地面铺上了一层薄薄的红地毯。 每天去食堂吃饭,都会从树下经过,同学们都会 产生这样的疑问:这果子,能吃吗?

"肯定不能吃!"我说,语气是如此地笃定!

"为什么?"同学一脸好奇地看着我。 "如果能吃,哪儿还会留到现在!"同学看着我,心 领神会地点点头。我也为自己的"聪明"而沾沾自喜。

昨天,从小河的另一侧经过,看到几个高年级的 同学,有的踮起脚尖,有的一蹦一蹦地,伸手去够树上 的果子。我疑惑地停下脚步,发现他们摘下后直接就 往嘴里塞,一边吃着一边又"迫不及待"地跳起来摘下 一个。

我这才恍然——原来这果子能吃啊!

我并没有尝过这果子的滋味 可是先前我凭什么 如此笃定这果子不能吃?因为经验。"王戎不取道旁 李"的经验告诉我们,长在热闹马路边的果子如果没 人摘,那果子一定不好吃。在成长的道路上,我们常常 从前辈那里学习经验,我们自己也渐渐学会了总结经 验。经验可以让我们少犯错误,少走弯路:经验可以为 我们节省时间,提高效率。确实,小到日常生活中的些 微,大到我们的人生道路,经验都给我们带来了很多 便捷。但是,在经验面前,我们似乎又丢了许多东西, 比如说,一颗勇于尝试的心……

今天,再次从树下经过,低处树枝上的果子已经 没有了,只剩下高处还有几颗,我即便是跳起来也够 不着的。

抱着侥幸心理,我轻轻摇了摇树干,果子不负我 望,掉落了两颗。捡起来,在衣服上象征性地擦了两 下,放到嘴里。酸酸的,甜甜的,还有点儿涩涩的。没有

我曾经以为的那般难以

# 动物运动会

射阳县小学六(3)班 王梓帆

家明年再见!

家都在观看着激烈的赛事,讨论着比赛输赢,下面让我来为大 家解说几场比较精彩的赛事

龟兔赛跑

自从上世纪乌龟和兔子比赛出现戏剧性的结果,两大种族 结下仇以后,龟兔赛跑成为每年动物运动会的固定项目。好,比 赛开始。兔子依旧是先发制人,乌龟在后方不紧不慢地走着(向 后)。兔子还是没改掉粗心、赛事说明书上写的是往后跑啊! 乌 龟到了终点, 兔子却无影无踪。这几年兔子日子真不好过,去 年,下山太着急摔了个半死,前年,看见胡萝卜田吃出急性肠胃 炎……三战三败,这个三连冠可真惨啊!

无限制跳高

跳高项目也可谓精彩纷呈。经过几轮角逐,长颈鹿、袋鼠、 猴子过关斩将进入总决赛。长颈鹿选手先上场,呀,开始助跑, 不好,长颈鹿选手头部前倾过度,把杆子碰掉了。袋鼠选手第二 位上场,发挥稳健,跳出了两米六的好成绩。猴子选手压轴登 场、口气不小,直接要了十米的高度,还不是撑竿跳!开始了,助 跑,啊?咦?他怎么沿着杆子爬?怪不得无限制,太厉害了!恭

一年一度的动物运动会就要开始了,森林里十分热闹,大 喜猴子选手刷新了全新的动物运动会无限制跳高项目的世界 纪录。本段解说到此结束,更多的内容请访问动物网。

迷你马拉松 下午的赛程更加激烈,最后的是1000米迷你马拉松总决 赛,动物短跑名将猎豹、袋鼠、麋鹿都前来参加,但这次新增了 一名选手,乌龟。乌龟?没错,就是乌龟。

乌龟虽然不是夺门的热点,但它是比赛的焦点,此次为了 鼓励持之以恒锻炼并参加跑步比赛的乌龟家族,评委会特地人 性化地单设了一个跑友进步奖, 但乌龟作为友谊挑战赛的选 手,能否在一小时之内完赛却成为问题。别的选手都完赛了,乌 龟依然唱着"我要一步一步往前爬……",40分钟后乌龟终于完 赛了,还剩100米,还剩50米,还剩零点五米……,太棒了! 乌 龟用59分59秒完赛了!

全场观众都在为这种勇于挑战、坚韧不拔的体育精神欢 呼,为乌龟又打破一项自己保持的迷你马拉松纪录欢呼。 好,今年的动物运动会完满落幕,今天的解说到此结束,大

指导老师:王艳

#### 天生我材必有用. 千金散尽还复来。

我站在镜子前,盯 着镜子中的自己, 眼里 全是迷茫。放弃?心里 打起了退堂鼓,此时, 耳边再次想起老师对我 说的话 .....

小学, 我不善于在 同学前面表达自己。尽 管我很喜欢朗诵, 可严 重的畏难情绪使我低下

记得五年级的时 候,学校举办双人朗 诵,班里向来自信能干 辰 的纪选上了,还有一个 名额, 我怎么也想不到 老师会给我。

"你的音色不错,尝 试过朗诵吗?"在办公 室里. 老师递给我张稿 子。"嗯?有试过吗?"我想说试过,而且 我很喜欢,但我还是轻轻摇了下头。"试 一下吧!"我张了张嘴,却什么声音也发 不出,全卡在喉咙里,脸涨得通红,像个 木头一样杵在那里。老师微笑着,说: "我先给你示范一下吧,回去练习。"我 轻轻点了下头, 认真听着老师的示范,

似乎看到了点曙光。 老师的微笑给了我莫大的鼓励.回 到家,我在镜子前练得很努力。可是几 天后的彩排,纪的台词讲完了,在我脑 海里滚瓜烂熟的台词却瞬间忘得一干 二净。最终在老师的提醒下才得以完成 朗诵。我垂头丧气地站在那里,老师表 扬了纪,那一瞬间,我感觉出她散发出 耀眼的光芒,耀眼得几乎将小小的我吞

没想到老师挨着我的头, 轻声说: 天生我材必有用,千金散尽还复来! 不是你不行,而是缺少自信。撞上老师 温柔期待的目光, 我重重地点了点头, 露出了微笑。

回家后,我更加努力地练习,一遍 又一遍,同时把情感带入进去。耳边也 一直在回响:"天生我材必有用,千金 散尽还复来。"我对镜中的自己微笑, 经过老师的鼓励和自己坚持不懈的努 力,我的眼中取而代之的是不尽的自信 光芒

比赛当天,我与纪击掌后一起扬着 自信的微笑走上舞台,心中默念:"天生 我材必有用,千金散尽还复来。"我那次 超常发挥,我们得了第一名,下台后,老 师紧紧地拥抱着我:"太棒了,你做到 了!"对啊,我绽放自己的光芒了。

在后来的学习和生活中,我的耳边 时常想起那句话,它指引我走向更广阔 的舞台,激励着我不断前进,前进。

#### 以担当成就梦想

射阳县明达双语小学六(5)班 蔡宜君

在那花草掩映的小院里,住着我的外婆和她的成衣 铺。每到仲夏、院子里的石榴花开的明明晃晃、热烈而又 绚烂。我的外婆是个有名的裁缝,周围的邻居总会拜托 她做一些衣服。而她呢,喜欢在这颗石榴树下忙针线活, 时间似乎就在她的一针一线中悄悄流逝

虽然都是做衣服,外婆却格外偏爱做旗袍、汉服一 类的工作以及对衣服的修补。她常常说"旗袍、汉服都是 品大多送给了家人和邻居——我很喜欢他们收到我作

品时的笑容。 一天,在外地上学的表姐穿着外婆做的旗袍来到店

铺。她低头看着我的作品,夸我的绣花很灵巧,我也只能 笑笑说:"只是喜欢而已,和我外婆比差远了。"她说:"你 可不知道咱外婆有多厉害,上次我寄了她的旗袍送给国 外的好友,她周围的外国人可都是赞不绝口呢! 这可是

想吗? 你坚持自己的梦想并且付之于实践,怎么不会厉 害,怎么不会成功呢?何况,兴趣也是自己的老师啊!

是啊,外婆也一定是这样坚持下来的吧! 顾客们满 意的微笑, 自己文化里的传统服饰被其 他国家的人认可不就是最好的奖章吗? 我一定要成为像外婆一样的人! 我一定 要让更多人认可我们的服饰与文化!

